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ETUDE DU RELEVAGE HYDRAULIQUE DU TRACTEUR

01) A laide des documents ressources 01; 02 et 03, on vous demande de compléter les
repéres ( ) dans le texte du fonctionnement ci-dessous pour la position neutre du distributeur

de relevage :

FONCTIONNEMENT EN POSITION NEUTRE DU DISTRIBUTEUR

Quand le moteur est arrété, le distributeur est au point neutre. Le tiroir de commande (4 ) est
maintenu en position par les ressorts (10) et (11 ). Le tiroir de réglage de débit (5 ) est pousseé vers la
gauche par le ressort (9).

Lorsque le moteur tourne, la pompe hydraulique alimente le distributeur par fintermédiaire de la
valve de freinage (14 ) ( si montée ) et des distributeurs auxiliaires (15 ), la pression arrive par forifice (P ).
Le débit passe initialement par le percage (a) et par lorifice (b ). L'orifice (b) étant plus petit que le
percage (a) une chute de pression se produit coté ressort de tiroir de réglage de débit .

Par cette action un débit de pilotage est établi, qui passe au tiroir de commande et ensuite vers
Forifice de retour (R) au carter. Ayant établi le débit de pilotage, le tiroir de réglage de débit se déplace
vers la droite & une position qui maintient le débit de pilotage et permet aussi & f'huile de se diriger, vers
I'aspiration de la pompe par Pintermédiaire de Forifice de continuité (N ) et du tube de transfert.

Lorsque le distributeur est ramené au point neutre de la position descente, une canalisation venant
de l'amriére du servo-piston (2) au conduit de retour (€ ), est toujours ouverte.

v

M Electrique

Lo // 7 Ll

p

02) A l'aide des documents ressources 01; 02 et 03, on vous demande de colorier sur la coupe
ci-dessus :

- En_rouge, les piéces recevant I'énergie électrique. 2pts
- En bleu, la piéce recevant I'énergie mécanique des électrovaives. 2pts
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03) A Plaide du document ressource 03, on vous demande de dessiner le tiroir de distributeur
de relevage repéré par A a sa position montée (sortie des fits) :

Sortie des fats

—>

|
|
|
£
|
|
|
)
|
|
|
|
|
:
!
d

R W RN Mt ptny N

N 3

L 4
g
| &=
RS AP GNDRY A U W SR W SN SN OLMIN 00 NI N RIS ) Weiied B CNISED b WRIMIUE Gt BMANSE NO lsides 46 MpNes b

PN S S M Ao Ahy AN b el U WRON AU TR B WAL S D S WL AR PN O

CIontit wid Sitihy b GIIES b AMNN AG SALESP SR HOLNNE e AMEALY A0h JINNS A SHIDLD iy IS

..y-i....___.}__
{

.....¢.......| v am S

|

04) A Paide des documents ressources 03 et 06 et en partant du réservoir, on vous demande
de colorier en rouge seulement le circuit permettant la montée des fits, puis d’indiquer dans les

rectangles 1et 2 & laide de fléches, leurs sens de déplacement :

05) Les vérins de relevage sont-ils montés en série ou en paraliéle :

- Les vérins sont montés en paraliéle.
2 pts
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06) Le circuit hydraulique que vous venez de colorier précédemment est-il celui qui
correspond : :
- Au circuit d’huile sous haute pression.

- whygippuit-dihvilo=do~=pilotage: Rayer les réponses fausses
" crowi=aiomilo—ek .
2 pts

07) A Paide du document ressource 04, on vous demande de donner avec ses unités, le
débit maxi réel du circuit hydraulique a centre ouvert de relevage :

- Le débit maxi réel est de 57 [/mn

08) A laide du document ressource 04, on vous demande de donner en bar, la pression de
la pompe hydraulique de relevage, puis de donner son équivalence en MPa:

- pression de 200 bar - pression de 20 MPa
09) A laide du document ressource 03, on vous demande la désignation normalisée de :

- E:Pompe hydraulique a cylindrée fixe & un seul sens de flux.
F : Restriction ou Etrangiement.

- G :Filtre ou crépine.

H : Réservoir a conduite débouchant au dessus du fluide.

10) A laide du document ressource 03, les vérins utilisés sont-ils & simple ol & double effet
et pourquoi :

- Les vérins sont montés a simple effet.

- Pour le retour, on se sert uniquement de la charge pour faire redescendre

les fats des vérins.

11) A Paide du document ressource 04, expliquer la désignation de Ihuile utilisée pour le
relevage hydraulique :

-  10W : Indice de viscosité a0° F (-18°C)
- 40 : Indice de viscosité 2 210° F (100°C)
- Multifonctionnelle : Utilisée pour différents organes et différentes fonctions.

12) A laide du document ressource 02, indiquer le type du ressort repére 9 en rayant fes
réponses fausses :

|_EEPXSN__| COMPRESSION MW
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13) A l'aide du document ressource 02, expliquer de quelle maniére se régle le clapet anti-
retour 3 et quel est le nom exact des piéces qui réalisent ce réglage :

- 1l se régle aprés avoir débloqué I’écrou, puis en vissant ou en dévissant la vis.

14) A laide du document ressource 02, on vous demande d’identifier fles surfaces de
P'usinage de 3 et 4, puis d'identifier le vocabulaire technique en cochant les réponses dans fe
tableau ci-dessous :

- |l s’agit d’un écrou Hexagonal et d’'une vis sans téte fendue.

Surfaces 3| 4 I Vocabulaire technique 3 4
Cylindrique X Bossage

Torique Arbre X
Sphérique X Alésage

Plane Rotule

Conique Bille X

15) A l'aide des documents ressources 01 et 02, donner la fonction de la bille 12:

- Cl'est la bille du clapet anti-chocs. Elle empéche le passage de Phuile hydraulique.

16) Comment s’appelle I'usinage (a) dans la piéce 5 et quel outil le réalise :

-  L'usinage est un Pergage (trou) - L'outil est un Forét

17) A laide des données sur les documents ressources 03 et 04, calculer la force maximum
que peuvent exercer les 2 vérins sur les bras du relevage :

Fm™ Rappel : Calcul d’une surface : S=T7.r*
Rappel: P = —— Rappel: 1 Bar =1 daN/em?
Nem) 8 (md) Rappel: 1 MPa = 1 NNmm?

- Calcul de Ila surface :
S=x.r =x.3,3% = 34,14 cm® soit 34,20 cm®

- Calcul de la force pour un vérin:
F=pxs F = 200 x 34,20 = 6840 daN

- Résultat pour les deux vérins :
6840 daN x 2 vérins = 13680 daN
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18) L’ajustement entre le tiroir de commande 4 et le bloc distributeur 0 du document
ressource 02 est du type o 20 H7/g6 :

- A Paide du ressource 5, on vous demande de compléter le tableau ci-dessous:

Repére | @ Nominal Suig'l{:ur In’i-fécﬁa'ZJr zg’t:. g‘l)’tﬁ
en mm en mm
ARBRE 4 2 20 - 0,007 - 0,020 19,993 19,980
ALESAGE 0 2 20 0,021 0,000 20,021 20
- A laide des cotes maxi et mini, on vous demande de caiculer:
Jeu Maxi: 20,021 - 19,980 = 0,041 mm
Jeu mini : 20 - 19,993 = 0,007 mm

- En fonction de vos réponses.é la question précédente, on vous demande d’indiquer de
quel type d’ajustement il s’agit en rayant les réponses fausses :

Avec JEU

19) A FPaide du document ressource 06 intitulé « LES LIAISONS », on vous demande de
donner le nom des liaisons pour chaque solide en liaison :

Solides en liaison ~ Nom de Ia liaison
3/5 Liaison PIVOT
5/9 Liaison ROTULE
1710 Liaison PIVOT GLISSANT
5/0 Ex : Liaison PIVOT
1/3 Liaison PIVOT GLISSANT
9/8 Liaison PIVOT
8/0 Liaison ROTULE

0,75ptx6
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20) Lors d’un contréle de pression hydraulique effectué par le mécanicien sur le clapet anti-chocs,
celui-ci s’apergoit qu’il ne peut plus respecter les valeurs du constructeur et met en cause trop d’élasticité
du ressort 4 (voir « DESSIN » du document ressource 06). I ne dispose pas de cette piéce & la
concession et doit dépanner le client immédiatement.

a) On vous demande donc en prenant les mesures sur le document ressource 06, de faire a l'aide

des instruments et & la méme échelle :

- Une vue de face et une vue de dessus d’une cale repére 5 possédant une épaisseur
supérieure de 2 mm par rapport & I'existante.

- Vous procéderez a la cotation de cette piéce.
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Vue de dessus

b) Pendant Ia dépose du clapet anti-chocs sur le tracteur, le mécanicien détruit I'un des deux joints '
toriques 3, on vous demande donc en vue de le fabriquer de prendre les mesures sur le document

~ ressource 06 et de dessiner:

- Une section du joint repére 3.
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